

# КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома  
№ 42 (391) 14 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

## БЫСТРЕЕ

### завершить весенний сев!

Сев яровых по району проходит недопустимо слабо. На 10 мая засеяно яровых всего — 28,21 гектара — 1,6 процента плана. По плану надо посеять — 591 гектар овса, а посеяно ... 2,40 га.

Слабые темпы сева объясняются исключительно неповоротливостью отдельных руководителей колхозов и сельсоветов, неумением побоевому, во-всю развернуть массовый сев. Находятся отдельные руководители колхозов, как например, председатель колхоза „Егерь“ — **Щебелев**, который по „своему“ плану предполагает закончить сев к 14 июня. Спрашивается: есть ли ответственность у председателей колхозов, в виде щебелевых за то, чтобы мобилизовать внимание всех колхозников, все средства и возможности и завершить сев в 10—12 дней.

Медлительность и неповоротливость, вредная самоуспокоенность привела к тому, что наш район является самым отстающим районом в Карелии по выполнению плана весеннего сева.

Насупившая самая благоприятная погода позволяет завершить сев быстро и хорошо. Вот этого как раз не понимают отдельные руководители колхозов и сельсоветов. Не понимают того, что хорошо проведенный ранний сев обеспечивает не только высокий колхозный урожай, но и своевременную уборку урожая.

Опыт прошлого года наглядно показал, что те колхозы, которые провели сев в сжатые сроки и с хорошим качеством, получили хороший урожай. А в колхозах, где этого сделано не было, уборка урожая затянулась до глубо-

кой осени и привела к большим потерям.

В ряде колхозов района — „Красный Октябрь“, „Красная заря“, 15 лет РККА“, „Новая жизнь и других имеются колхозники и колхозницы, которые перевыполняют нормы на полевых работах. Но это пока одиночки, их пример должны широко подхватить все колхозники и перевыполняем норм выработки, добиться быстрого выполнения плана весеннего сева.

Крайне плохо развернуто соревнование между колхозами, бригадами, колхозниками за быстроту сева и высокое качество.

Сегодня мы помещаем образцы высокой производительности труда трактористов — **Сидорова И., Ракчеева М., Горбачева, Филимонова**. Но это тоже пока что одиночки. Большинство тракторов попрежнему не выполняет нормы выработки. Случай простоев тракторов все еще остается не изжитыми.

Все эти факты говорят о том, что руководители МТС, как следует организаторы работ тракторов не занимаются.

Время не ждет. Сев надо развертывать во-всю на основе подлинно-стахановских методов в работе всей массы колхозников. Советские, партийные, комсомольские организации района должны по-большевистски, конкретно руководить и помогать колхозам в успешном завершении весеннего сева. Надо крепко ударить по тем, кто занимается самоуспокоением и оттягивает сев.

Наш район имеет все возможности быстро нагнать свое отставание и встать в ряды передовых районов Карельской республики, по-большевистски завершающих сев.

### С ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УЧАСТКОВ

#### ПОГРУЗКА ИДЕТ УСПЕШНО

10 мая началась погрузка продукции Онежских разработок днабаза. На две прибывшие баржи погружено 6,076 квадратных метров кляйпфлястера Сталинградскому тракторному заводу. За два дня план погрузки выполнен на 160 процентов.

Сейчас идет погрузка на остальные две баржи. Одна будет отгружена Ленинграду с брусчаткой и вторая с околлом — Московскому камнелитному заводу. 15 мая погрузка этих двух барж будет закончена.

Сидоров

### Встреча руководителей партийных и советских организаций Карелии с участниками театра народного творчества и радиопраздника

9 мая в Доме партийного актива состоялась встреча руководителей партийных и советских организаций Карелии с участниками Карельского театра народного творчества и радиопраздника.

На встрече присутствовали товарищи **Ирмис и Бушув**. В теплой, дружеской беседе работники Обкома партии и Совнаркома, а также участники первого театра народного творчества Карелии и всесоюзного радиопраздника — музыканты, артисты и другие обменялись мнениями о всестороннем развитии художественной самостоятельности Карелии. В ближайшие дни при Обкоме ВКП(б) состоится совещание по вопросам развития и расширения художественной самостоятельности.

За образцовую подготовку и участие в первом Советском радиопразднике и первом спектакле Карельского театра народного творчества Наркомпрос и радиокомитет Карелии премировали.

Премии в 1.000 рублей и именными часами товарищи: **Тумаркин** — заведующий домом культуры, **Ильштейн** — режиссер театра народного творчества, **Пергамент** — музыкальный руководитель радиокомитета, **Теплицкий** — директор Карельского республиканского симфонического оркестра. Кроме того, денежными премиями и ценными подарками премированы товарищи: **Гудков** — руководитель ансамбля кантатистов, **Озеров** — руководитель хора Дома культуры, **Солишков** — руководитель духового оркестра Дома культуры, **Басов** — заведующий радиостудией радиокомитета, **Норванев** и **Сикки** — техники радиокомитета, **Филимонов** — уполномоченный радиокомитета Шелтозерского района, **Пикеев** — заведующий радиоузлом Пудожского района, **Ютина** — работница Шокшинских разработок — за организацию коллективного слушания радиопраздника.

(КарелТАСС)

### НА ОБЛАСТНОЙ РАДИО-ПЕРЕКЛИЧКЕ О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

9 мая в Смольном состоялась радио-переключка районов Ленинградской области о ходе весеннего сева.

Радио-переключкой руководили тов. **Жданов** и тов. **Зернов**. В переключке принял участие находящийся в Старой Руссе тов. **Чудов**. Товарищи **Жданов** и **Зернов** подробно интересовались ходом сева по районам и колхозам, вопросами организации труда в колхозах, работой стахановцев на пахоте и севе, использованием тракторов, сеялок и работой МТС в целом.

На второй странице мы помещаем выступление тов. **А. А. ЖДАНОВА**.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### ИМЕНИ ТОВА. КИРОВА

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил удовлетворить ходатайство рабочих, инженерно-технических работников, партийных и профсоюзных организаций Златоустовского металлургического завода и присвоить третьему советскому блумингу имя тов. **Кирова С. М.**

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил удовлетворить ходатайство рабочих, профсоюзных и партийных организаций Тюбукского промысловых и присвоить соххозу имя тов. **Кирова С. М.**

#### ПОГРУЖЕНО 96.434 ВАГОНА

МОСКВА, 10 (ТАСС). 9 мая железные дороги Союза загрузили 96.434 вагона — 113,5 проц. плана. Выгружено 91.122 вагона — 105,7 проц.

#### „СКОРОХОД“ ДАСТ СТРАНЕ СВЕРХ

МОСКВА, (ТАСС). 9 мая на заседании пленума совета при народном комиссаре легкой промышленности выступил директор фабрики „Скорход“ тов. **Бобров**.

#### КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН СЕВА ЛЬНА

КАЛИНИН, 10 (ТАСС). Крупнейшая льноводная Калининская область выполнила план сева льна. Засеяно 341 тыс. га.

Около половины всех посевов — сортовые и селекционные.

#### ЗАСЕЯНО 49.015 ТЫС. ГА ЯРОВЫХ

МОСКВА, 9 (ТАСС). Сев яровых вступил в решающую стадию. За первую пятидневку мая страна засеяла 14.274 тыс. га против 8.780 тыс. га за тот же срок в прошлом году и на 2 с л и ш и м миллиона гектаров больше предыдущей пятидневки.

Всего по Союзу к 5 мая яровыми засеяно 49.015 тыс. га — 63 проц. плана (в прошлом году — 58.850 тыс. га).

#### ДВА МИЛЛИОНА ПАР ОБУВИ ПЛАНА

Тов. **Бобров** заявил, что „Скорход“ годовую программу выполнит к 20 ноября и даст стране сверх плана два миллиона пар обуви.

### За Советским рубежом

#### Кровавые столкновения в Салониках

АФИНЫ, (ТАСС). Несмотря на чрезвычайные полицейские мероприятия, всеобщая стачка рабочих табачной промышленности Греции разрастается. Общее число бастующих в Салониках превышает 20 тысяч.

По сообщениям газет, вчера в Салониках состоялась многотысячная демонстрация бастующих рабочих табачных фабрик. Демонстранты были атакованы полицией и конной жандармерией. Начавшиеся в связи с этим кровавые столкновения между рабочими и полицией продолжались несколько часов. Газета „Ризоспастис“ сообщает, что демонстранты соорудили баррикады и оказали решительное сопротивление. Многие жандармы были обезоружены. Солдаты регулярных воинских частей, вызванные на помощь полиции, отказались нападать на демонстрантов.

По оценке греческой печати, общее число равных во время столкновений в Салониках достигает 300 человек.

#### АСАНЬЯ ИЗБРАН ПРЕЗИДЕНТОМ ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 10 (ТАСС). Агентство Гавас сообщает из Мадрида, что лидер левобуржуазной партии „республиканская левая“ (входящей в народный фронт)

Асанья избран президентом Испанской республики. За кандидатуру Асанья голосовали 764 делегата из 864 участвовавших в голосовании.



# Выступление товарища А. А. Жданова

— Из имеющихся у нас данных о ходе сева, — говорит тов. Жданов, — и на того, что выяснилось здесь на переключке, следует, что дело с севом в районах развертывается крайне медленно.

Когда мы готовились к севу, мы не имели в виду требовать от районных партийных и советских организаций каких-либо чудес. Ибо установленные сроки для проведения сева — 10—12 дней по зерновым и 5—7 дней по льву — это сроки, которые могут быть выполнены нормальным порядком и при соблюдении высокого качества работ. Но положение дела на местах внушает серьезные опасения, что эти сжатые сроки сева находятся под большой угрозой и это свидетельствует о весьма крупных недостатках в работе руководителей районов.

По невзворотливости и раскачке, — а вы обязаны были за последние несколько дней, пользуясь отличной погодой далеко двинуть пахоту и сев, — особенно выделяются Сольцы, которые продолжают все еще «готовиться» к севу, а по сути дела спят, в то время как уже пора показывать настоящую большевистскую работу. Так же плохо дело в Мошешском районе. Череповец тоже не может похвастаться. Несколько лучших дела в Гдовском и Порховском районах, где чувствуется и большая организованность и большая уверенность руководителей. Более или менее удовлетворительно идут также Островский, Сошницкий, отчасти Молвотичский районы, однако следует подчеркнуть, что во всех этих районах при лучшей организации работы можно было бы сделать значительно больше, чем они сделали.

— Особо надо отметить, — указывает далее тов. Жданов, — что в ряде районов второй очереди сева, расположенных на северо-востоке области, процент выполнения посевного плана уже сейчас оказывается не ниже, а зачастую выше, чем в южных районах области. Как руководители южных районов могли допустить такое отставание? Это могло произойти лишь в результате длительной раскачки и недостаточной организованности.

— Очень сильно отстают у нас на севере, — отмечает тов. Жданов, — Новгород, Старая Русса и примыкающие к ним районы, которые должны были идти на одном уровне с передовыми районами Псковского округа. А между тем у них сев — в самом зачаточном состоянии. Надо спросить руководителей работников всех отстающих районов, какая



цена их хвастливым заверениям и шумихе — в такой-то срок закончим сев, — если эти заверения не подкрепляются хорошей организацией дела в колхозах и МТС и повисают в воздухе, подрывая лишь авторитет этих руководителей и свидетельствуя, что их влияние на ход дела в колхозах и МТС остается чрезвычайно слабым.

Тов. Жданов говорит, что некоторые районы не сумели еще должным образом использовать ту огромную помощь (кредитами, семсудой, семенами клевера и т. д.), которая оказана вышестоящей партией и правительством. Самым слабым нашим местом оказалось состояние организационной работы, организации людей. Мы требуем четкой, боевой работы по устранению всех организационных тормозов сева, мы требуем немедленно покончить с беспомощной суевей и бестолочью. Все дело сейчас, как никогда, зависит от руководителей. И если говорят о «мокрых на строениях», о затяжке сева, то ведь на то мы и руководители, чтобы невздорные настроения преодолевать, а не равняться по отсталым. А в Старой Руссе, например, районное руководство оказалось в плену у этих отсталых настроений, ибо иначе ничем не объяснишь отставания этого района.

— Калининская и Западная области, — указывает тов. Жданов, — опередили нас. По развертыванию сева мы оказываемся далеко не передовой областью в нечерноземной полосе, а явно отстаем. Мы должны сейчас поставить дело так, чтобы обеспечить выполнение ежедневно не менее 10—12 процентов плана сева, при высоком качестве работы. Это задание вполне реальное и осуществимое, при условии четкой организации руководства.

— Сейчас, говорит тов. Жданов, — каждый день, каждый час нам особенно дорог. Ибо уже вспаханная земля может переареть и тем самым создается угроза перепашки, то-есть новой, дополнительной работы. При таком медленном темпе, когда в день сеют в ряде районов 3-5 проц, складывается убеждение,

что районные руководители и колхозы не борются за ранние и сжатые сроки сева. Между тем, надо иметь в виду, что ранний сев обеспечивает не только более высокий урожай, но и своевременное проведение уборки. Вспомните, что в прошлом году значительная часть уборки была отодвинута на сентябрь, а в южных местах — и на октябрь именно из-за опоздания с севом, а это влечет огромные потери.

Тов. Жданов подчеркивает далее, что все условия для успешного, как никогда, и дружного проведения сева в области налично. Ничего великодушная весна, с теплыми дождями, с отсутствием заморозков. В прошлом году в мае бывал мороз до 6 градусов, выше этого нет. Условия для вегетации растений вполне благоприятные. Грех жаловаться на весну! Нельзя в Ленинградской области ожидать сухих погод — у нас ведь не Сахара и не Средняя Азия. Нынешняя весна настолько благоприятна, что озимые, которые, как первоначально казалось, вуждаются в перерыве, теперь поправились. В ряде районов, если бы начали сев пораньше, сейчас мы имели бы и всходы яровых. Материальная помощь колхозам оказана огромная.

Тов. Жданов характеризует затем важнейшие недочеты в главном, от чего зависит успех сева — в организации людей.

Прежде всего в районах не развернуто по настоящему движение за перевыполнение норм на полевых работах. Это движение до сих пор охватило одиночек, не подхвачено еще всей массой колхозников. А наша задача — иметь не одиночек, а сотни и тысячи стахановцев-колхозников, перевыполняющих нормы при высоком качестве работ, иметь целые стахановские бригады и колхозы, где все пахары, бороновальщики, трактористы и севцы работали бы по-стахановски. Имеем ведь мы стахановские цеха и предприятия в городе. Исключительную роль в развертывании этой работы должна сыграть печать.

Крайне неудовлетворительна работа наших МТС. И директора МТС, и их

помощники по политической части во многих случаях не выполняют почетному своим обязанности. Достаточно сказать, что в колхозах не обслуживаемых МТС, стахановское движение развивается не хуже, а подчас даже лучше, чем в районах деятельности МТС, — хотя вообще оно развертывается еще очень слабо. Как могут терпеть такой позор директора МТС и их помощники по политической части?

— Незначительное, чрезвычайно робкое развитие стахановского движения в колхозах, — указывает тов. Жданов, — показывает, что руководители колхозов на деле его не возглавили. В стороне от этого движения стоят и наши деревенские коммунисты и комсомольцы — производственники. В этом нельзя не видеть одну из серьезнейших ошибок многих партийных организаций, непонявших, что весенний сев — это дело такого огромного масштаба и значения, когда все силы должны быть выставлены на поле сражения. А вот в ряде случаев оказывается, что коммунистов и комсомольцев на этом поле нет.

— В комсомоле, указывает тов. Жданов, — сейчас веревко приходится сталкиваться с неправильным пониманием новых задач комсомола. Многие комсомольские руководители неправильно помалю слова Косарева на X съезде комсомола, где он призывал комсомольцев перестать болтать о промфинплане, севе и не дублировать работы партийных организаций. Это указание требует, чтобы комсомольские организации, в соответствии с программой и уставом ВЛКСМ, показали образцы стахановской работы, чтобы комсомольцы и коммунисты стали передовиками колхозного производства. Этого сейчас в большинстве случаев нет и это принижает роль партийной комсомольской организаций в деревне.

— Главное в нашей работе, подчеркивает тов. Жданов, — это организация труда, главное в работе живых людей, кадров решающих все.

Тов. Жданов подчеркивает далее огромнейшую роль печати в организации сева.

Надо учесть, что сейчас не время для длинных резолюций, циркуляров, они не успеют дойти до колхозника — вопрос решает день и час. Руководство должно быть максимально гибким и оперативным. И с этой точки зрения решает дело живое руководство в печати, в особенности районная печать, которую секретари райкомов должны взять под свое «крыло», руководить и помогать ей повседневно в поощрении передовиков, в подтягивании от-

стающих, в разоблачении врагов стахановской работы. В деле организации социалистического соревнования в колхозах и МТС печать должна сыграть решающую роль.

Останавливаясь на вопросах конкретной помощи колхозам, тов. Жданов говорит:

— Наши люди должны работать в колхозах не наездами, а до конца сева. Районный актив, привлеченный к колхозам, ответствен за проведение сева наряду с колхозными руководителями.

Тов. Жданов указывает далее, что льготы, представленные колхозам нашей области, недостаточно еще поставлены на службу севу, недостаточно разъяснены массам. От общего разъяснения наших решений надо перейти к разъяснению конкретных льгот, которые получит данный колхоз, к реализации льгот по существу.

Останавливаясь на работе МТС, т. Жданов указывает на расхлябанность в работе МТС, неумение организовать элементарные вещи. Здесь говорилось, что нормы не выполняются, что в МТС много неопытной молодежи. Это верно, что новым кадрам нужно некоторое время на освоение техники. Но мы должны помогать молодяку. Основная задача директоров МТС, агрономов, бригадиров, механиков состоит в том, чтобы они помогли молодежи овладеть техникой, освоить нормы.

Бичом у нас являются простои, которые зависят от неправильной организации работы. Мы должны вывести на свежую воду тех руководителей, которые мешают выполнять нормы и освоить их полностью. Когда трактор застревает на дороге, это означает, что люди, которые руководят и отвечают за состояние тракторов, мешают трактористам выполнять нормы.

Наши люди посланные из районов в колхозы, должны крепко драться за использование машин, решительно бороться с антимашинными настроениями. На деле они плохо друтятся за использование тракторов, не обеспечивают максимального использования тракторного парка. Райкомы и райисполкомы не должны быть пассивными свидетелями того, что работники МТС не могут обеспечить работы, они обязаны помочь МТС полностью использовать тракторы, найти лучшие участки и проч.

— Чрезвычайно медленно, — говорит т. Жданов, — развертывается сев в совхозах. Райкомы должны взять этот участок под свое наблюдение и организовать дело так, чтобы совхозы не

(Окончание см. на 3 стр.)



## Беседа с секретарем Райкома

Беседа членов и кандидатов ВКП(б) с секретарем Райкома партии во время обмена партийных документов имеет огромное воспитательное значение. В этой беседе секретарь Райкома партии еще ближе знакомится с каждым коммунистом, его работой, учебой, вскрываются недостатки первичной парторганизации, в которой состоит коммунист, и выявляются ценные предложения в улучшении работы первичной парторганизации.

12 мая был обычный рабочий день Райкома партии по обмену партийных документов. В числе вызванных коммунистов в этот день, обмен проходил член партии т. Варухин С., работающий председателем Матвеево-Сельского совета.

Беседа началась с вопроса о том, как развернулся весенний сев по сельсовету, насколько успешно идут полевые работы.

— Сев яровых по сельсовету начался, — говорит т. Варухин. Задерживалось, что подготавливая почву под посев. Колхозники работают хорошо, выходят все на работу. Сев зерновых закончим к 17 мая.

— А есть ли лучшие колхозники — стахановцы? — спрашивает секретарь Райкома т. Макаров. И

т. Варухин, тут же перечисляет имена колхозников и колхозниц, которые перевыполняют нормы выработки и являются передовыми.

В беседе т. Варухин рассказывает о своей работе, учебе. Выясняется, что т. Варухин третий год продолжает учиться по учебнику Карпинского, тогда как по уровню знаний может заниматься по другому учебнику.

Хотя и заглядывает тов. Варухин в газеты, прочел Шолохова "Поднятая целина", Островского "Как закалялась сталь", но несомненно, как руководителю сельсовета, требуется находить время для регулярного чтения газет, художественной литературы. Все это требуется для того, чтобы в беседе или на вопросы колхозников суметь правильно рассказать и объяснить.

В последующей беседе были затронуты вопросы и сделаны пожелания по работе с колхозным активом, массовой работе и др.

Встреча и беседа закончилась. Она нужна была для того, чтобы ближе ознакомиться с коммунистом, его работой, учебой и в необходимых товарищеских советах и пожеланиях в дальнейшем.

## Выступление товарища А. А. Жданова

(Окончание. Начало смотрите на 2-й стр.)

тянулись в хвосте у колхозов.

Тов. Жданов указывает также, что плохо ведут сев одиночники, которые в ряде районов занимают еще немалое место в посевных площадях. Наша задача — обеспечить полностью выполнение плана сева одиночками.

Соревнование между районами на лучшее проведение сева должно быть поставлено таким образом, чтобы район не утешался тем, что у его соседа плохо, а стремился всеми силами работать лучше, чем сосед. Иначе району не выйти в передовые ряды.

Заключивая, тов. Жданов говорит:

— Мы от вас чудес не ждем. Но мы требуем такой работы, которая показала бы, что наши партийные, советские и колхозные работники способны так организовать работу, чтобы решить оперативную задачу — засеять 10—12

процентов плана зерновых и льна в день. Это не означает, чтобы вы ввели ежедневную сводку и потопили дело отчетности. Это сугубо практическая и конкретная задача, выполнение которой должно повседневно обеспечиваться каждым колхозом, бригадой, каждой МТС.

Обком и облисполком уверены, что партийные и советские организации нашей области, сломив отсталые настроения, устроявая на ходу указанные крупнейшие недостатки руководства, широко используя льготы и помощь, представляемые нашим колхозам партией и правительством, во-всю развертывая движение за перевыполнение норм и организовав социалистическое соревнование, сумеют в эту пятидневку дать блестящие результаты работы на полях. К боевой стахановской работе призывает вас областной комитет партии!

## Первая партия древесины доставлена досрочно

Шелтозерский пункт энергоснабжения 10 мая досрочно направил первый воз в три тысячи кубометров аварийной древесины, освоенной в зиму 35—36г.

Вся древесина доставлена пароходом "Тюмень" в месту назначения — Карнаволодская заводь Свирь.

Зав. пунктом — Тиранов.

## Пример передовых — сделать достоянием всех колхозников!

### Образцы стахановской работы

Участник Всесоюзного совещания ударников социалистических полей, знатный тракторист МТС — **Сидоров Поликарп Егорович**, 11 мая вспахал 2,60 гектара целины, вместо нормы — 1,70 га. Такие же показатели по вспашке дал за смену **Ранчев Михаил Алексеевич**, работающий на том же тракторе.

Всего за две смены они поднял — 5,20 га целины, норма 3,40 га.

Образцы высокой производительности труда на пахоте показывают трактористы — **Филимонов и Горбачев**, работающие на тракторе № 4 в колхозе "Егерь". 11 мая за свои смены вспахали весновспашки — 6 га, а норма 5,40 га.

Пример передовиков должны широко подхватить остальные трактористы района. **ПАНФИЛОВ.**

### ПЛАН ЦЕЛИНЫ ВЫПОЛНЕН

Колхоз "1 мая" дер. Каннарова, Рыборецкого сельсовета план по подъему целины выполнил в количестве 4 гектар. **ПЛАНУНЧИКОВ.**

### Бригады соревнуются

В колхозе им Ворошилова (Шокшинский сельсовет) имеется четыре полевых бригад, которые заключили между собой договора по соцсоревнованию на лучшее выполнение плана весеннего сева.

Все бригады взяли обязательство — образцово, в установленный срок выполнить план сева, не допускать прогулов и действительно до-стахановски завершить весенний сев.

**КОЛЕСОВ.**



Колхоз "Большевик" Псковского района кончает обработку земли под лен и пшеницу. На колхозных полях работает 9-й тракторный отряд Псковской МТС. Трактористка т. **МИХАЙЛОВА** хорошо освоила трактор и перевыполняет дневные нормы.

НА СНИМКЕ: Дуся Михайлова работает на тракторе. (Фото Ларионова)

## Сводка

о ходе весеннего сева по району на 10 мая 1936 г.

Сельсоветы	План ярового сева	Посеено	Проц. выполнения	Поднято целины		
				План	выполнено	Проц. выполнения
Каскесручейский	157,31	0,50	0,31	8	—	—
Рыборецкий	421,01	3,25	0,77	25	5,85	23,4
В-Шелтозерский	245,85	2,25	0,91	15	3,53	23,5
Г-Шелтозерский	319,90	8,19	2,59	9	—	—
М-Сельский	139,45	3,42	2,4	8	0,23	2,8
Вехручейский	157,55	4,60	2,9	14	—	—
Шокшинский	258,93	6	2,3	21	5,20	24,7
Итого по району	1700	28,21	1,6	100	14,8	14,8

### УЧИТЬСЯ У ПЕРВОЙ БРИГАДЫ

Колхоз им. **Кирова**, Бережно-Шелтозерского сельсовета начал сев овса. Посев вико-зерно и гороха закончен. Поднято 2 гектара целины из плана 3,5 га.

Первая бригада показывает пример, как надо бороться за успешное выполнение плана весеннего сева. Колхозницы этой бригады: **Мельникова Е., Вавилина Е. и Пахомова В.** перевыполняют нормы на пахоте.

Следует также отметить, что участковый агроном МТС т. **Абрамова** все время находится в поле и своими советами помогает колхозу в лучшем проведении сева.

О работе трактора надо сказать, что за все время (с 29 апреля и по 11 мая) нормы не выполняются, то ремонт плуга, то другие поломки. Руководители МТС должны принять меры и обеспечить бесперебойную работу трактора.

**В. Ленин.**

### ИШАНИНА НАТАЛЬЯ ВЫПОЛНИЛА НОРМУ НА 170 ПРОЦ.

В колхозе "15 лет РККА", Вехручейского сельсовета передовые колхозники и колхозницы показывают пример высокой производительности труда на пахоте. Вот примеры.

**Ишанина Наталья** Матвеевна, работая на пахоте, выполняет норму на 170 процентов. Норма 0,20 га, а вспахивает 0,34 га.

Перевыполняют нормы — **Ишанин П., Ишанина Н., Ишанина А. и Ишанина С.** Председатель колхоза — **Ишанин.**

### Подхватывайте ОПЫТ ЛУЧШИХ

Колхозницы колхоза "Красный Октябрь", Матвеево-Сельского совета — **Варухина Анастасия, Патрашкина Мария и Патрашкина Варвара** борются за право быть в числе передовиков.

8 мая они вместо нормы — 0,20 гектара, вспахали по 0,27 га. Их примеру должны последовать остальные колхозницы сельсовета и бороться за перевыполнение норм на пахоте.

**В. КАРПОВ.**

"КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО" Четверг 14 мая 1936 г № 42 (391) стр. 3



## Обеспечить рост стахановского движения

Апрель был месяцем массовой учебы и подготовки для перехода на стахановские методы работы в масштабе целых предприятий. Май должен стать месяцем практического перехода передовых и наиболее организованных предприятий в стахановский класс работы.

Известно, что задача теперь состоит в том, чтобы поднять стахановское движение на новую ступень — от отдельных пятнадцаток и декад перейти к постоянной работе по-стахановски в масштабе целых отраслей хозяйства. К этому призвал Центральный Комитет партии в своих первомайских лозунгах. Решение поставленной задачи невозможно без правильной организации производства и заработной платы, без действительного и полного осуществления знаменитых шести условий товарища Сталина.

Пять лет назад товарищ Сталин требовал от хозяйственников **уничтожить уравниловку, правильно организовать зарплату**. Первые же шаги стахановского движения показали, что неправильное построение и грубейшие извращения в практике заработной платы все еще остаются одним из камней преткновения. Уравниловка — самый опасный враг стахановского движения! Однако она еще глубоко коренится в недрах промышленности. У нее еще много вольных и невольных защитников.

Донбасс уже пятый месяц работает по новым нормам, на основе прогрессивной сделщины. И в то же время многочисленные факты показывают, что саботажники и консерваторы на шахтах избрали мелкобуржуазную уравниловку, остальные и неправильные формы заработной платы — одним из основных средств борьбы против стахановского движения. Враги стахановского движения выступают против большевистской организации заработной платы, против индивидуальной, прогрессивной сделщины.

Декабрьский П л е н у м Центрального Комитета ВКП(б) указал, что ведущей формой заработной платы должна стать прогрессивная сделщина. Она наиболее соответствует интересам развертывания стахановского движения. Между тем прогрессивка внедряется чрезвычайно медленно.

В первый период стахановского движения некоторые руководители предприятий считали, что их задача исчерпывается организацией одиночных рекордов стахановцев. После достижения рекорда обыкновенно наступало успокоение. Но переход в стахановский класс работы требует, чтобы буквально каждое рабочее место было организовано и подготов-

лено так же внимательно и тщательно, как раньше подготавливалось рабочее место в целях достижения рекорда.

Мастер и подмастер чаще зарабатывают меньше многих подчиненных им рабочих, — это факт общезвестный. Мастер и подмастер материально еще не заинтересованы в развертывании стахановского движения на вверенном им участке. А пока это не будет устранено, нечего и думать, что стахановцы найдут свое рабочее место подготовленным и станок налаженным.

Требование правильной организации заработной платы мастерам, подмастерам и всем рабочим вовсе не означает огульного повышения заработной платы.

Оно не имеет ничего общего с антигосударственной практикой перерасходования фондов заработной платы, против которой нужно решительно бороться. Речь идет о том, чтобы директора предприятий ликвидировали мелкобуржуазную уравниловку, мешающую стахановцам развернуться во всю.

Известно, что стахановцы — представители новых скоростей производства. Они нагружают технику полностью, выжимают из своего станка, агрегата, инструмента все, что он в состоянии дать. Это значит, что ремонт, наладка, смазка и технический уход за станками и машинами должны быть подняты на небывалую высоту. Отсюда новая огромная и исключительная роль наладчиков, ремонтных рабочих и инструментальщиков.

Еще пять лет назад товарищ Сталин требовал правильно организовать производство: **ликвидировать обезличку, улучшить организацию труда, правильно расставить силы на предприятии...**

Интересы стахановского движения требуют, чтобы это условие было, наконец, осуществлено во всей полноте.

Нельзя теперь по-настоящему руководить если директор предприятия не имеет продуманного и разработанного плана развертывания стахановского движения.

Стахановцы ведут энергичную борьбу за устранение всех помех, стоящих на их славном пути. Они развертывают самокритику невзирая на лица. Их критику, имеющую целью двинуть вперед наши заводы и фабрики, шахты и промыслы, можно только приветствовать. И эту критику надо уважать, внимательно прислушиваться к советам стахановцев, сталинских учеников, беззаветно преданных делу коммунизма, идеям Ленина — Сталина.

(Из передовой ЦО «Правды».)



Колхоз «Восход» Новгородского района. На снимке: Тракторист 2-й бригады Новгородской МТС Коля СЕМЕНОВ боронит пружинными боронами картофельное поле. Фото Хиденалли.

### ОБЗОР СТЕНГАЗЕТЫ

## «Знамя Советов» может быть блевой стенновкой

(Стенгазета «Знамя Советов» парткома РИК'а и месткома союза госучреждений)

Всего один номер стенной газеты «Знамя Советов» выпущен в 1936 году — 1 апреля. За многими «делами» первомайский номер не выпущен.

Правда, в газете помещено объявление, что следующий номер стенной газеты будет выпущен в 1 мая. — Пишите, пишите, пишите, — призы вала редколлегия. Но все призы остались тщетными. Номер к первому мая так и не был выпущен.

Выпуская первый номер, редколлегия недостаточно продумала план этого номера, какие вопросы поставить и осветить в газете. В результате весь номер заполнен отдельными недочетами (9 заметок из 11).

Большим недостатком является и то, что в стенной газете совершенно невидимо живого человека. Все заметки помещены под псевдонимами в виде: «поддубных», «жуков», «вольдамов» и других. Это подтверждает о том, что самокритика в стенгазете отсутствует.

Некоторые заметки, отражающие отдельные мелочи недочеты — нет вешалки, история с телефоном — раздуть. Можно и нужно короче и грамотнее. Редколлегия стенной газеты «Знамя Советов» имеет все возможности регулярно и более живее выпускать газету, следует только к этому приложить заботу и желание, а со стороны партийного комитета оказать конкретную помощь своей стенгазете.

### Перевыборы первичных организаций Осоавиахима

10 июня созывается районная конференция Осоавиахима. До конференции во всех первичных организациях будут проведены перевыборы. Особое внимание в отчетно-перевыборную кампанию должно быть обращено на организационное укрепление осоавиахимовских первичных организаций, на развертывание военно-политической учебы. Надо широко развернуть работу по подготовке «Ворошиловских стрелков», значков ЦВХО (противовоздушной и химической

### ОЧЕРКИ О ИСТОРИИ КАРЕЛИИ

Карельский научно-популярный институт готовит к печати три сборника очерков по истории Карелии.

Над сборниками работают сотрудники Академии наук — профессор Равдоникас, доцент Фролов и Ульянов, доцент Ленинградского института языка и литературы — Соколов, профессор Пальвадре — ленинградский комвуз им. Сталина.

Первый сборник будет посвящен истории Карелии до XVIII века, для него намечены очерки профессора Равдоникаса — докладное общество Карелии, возникновение капитализма

в Карелии. Карелия в период Новгородского государства — доцента Ульянова. Во второй сборник войдут очерки — Карелия колония феодально-крепостнической России — доцента Соколова, Карелия во второй половине XIX-века — доцента Фролова. Национальное и революционное движение Карелии в начале XX века — профессора Пальвадре.

Третий сборник будет посвящен истории гражданской войны и социалистического строительства. Первые два сборника будут подготовлены к печати к концу 1936 г. (КарелТАСС)

## О нас заботятся

11 мая у нас проходил совет отряда им. Чапаева Рыборецкой школы. На совете отряда мы заслушали информацию директрисы школы т. Федорова о подготовке к лагерю и новому учебному году, на которой выяснилось, что подготовка идет очень слабо.

Для того, чтобы улучшить положение, выделили бригаду из 4 чел. отличников, которые обратились к нашему шефу разработкам УОРД,а с просьбой помочь нам.

Директор разработок — Василевский и секретарь парткома Хотин, живо откликнулись на наши просьбы и обещали помочь.

Тов. Василевский в беседе обещал дать материал на постройку забора вокруг школы, 25 штук фруктовых деревьев, произвести ремонт и побелку классов. Для лучших пионеров отличников в конце учебного года будет организована экскурсия в Петрозаводск.

О нас заботятся старшие товарищи и мы обещаем учиться еще лучше.

Вожатая пионеротряда — Полина.

Пионеры: Михеева, Баннова, Тимофеев, Фомаев.

### Результат забывчивости

Трактор № 2, работающий на вспашке целины в колхозе им. Калинина (Другая-река) 11 мая простоял целый день.

Простой трактора получился по вине тракториста Мартынова, который «забыл» дать своевременно наряд на завоз горючего. Планунчинов

### Бороться за сохранность скота в пастбищный период

Наступил пастбищный период, отсюда основная задача каждого колхоза — подобрать лучших и проверенных колхозников пастухами. Правления колхозов должны также позаботиться, чтобы вооружить пастухов ружьями.

Все это требуется для того, чтобы полностью сохранить скот в пастбищный период.

### Ответы рабселькорам

Фотееву. (дер. Ишанино. О чем вы пишете в заметке, нами уже помещено в газете. Пишите как идет работа на пункте, и как организовано культурно-бытовое обслуживание рабочих.

Филимонову. (Рыбрека) Об абонементной плате не пойдет.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.